

നം.ക്യൂ.ഐ.പി(1)/71944/2017/ഡി.പി.ഐ.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറുടെ  
കാര്യാലയം, തിരുവനന്തപുരം,  
തീയതി: 05..10..2017.

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ,  
തിരുവനന്തപുരം.

എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാർക്കും.  
എല്ലാ ജില്ലാ/ഉപജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കും.  
എല്ലാ പ്രധാനാധ്യാപകർക്കും (ബന്ധപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർ മുഖേന)  
സർ,

- വിഷയം:- സ്കൂളുകളിൽ 11/10/2017-ന് ശിശുസംരക്ഷണ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് - സംബന്ധിച്ച്.
- സൂചന:- 25/09/2017 തീയതിയിലെ കൈലാഷ് സത്യാർത്ഥി ചിൾഡ്രൻസ് ഫൗണ്ടേഷന്റെ കത്ത്.

സമാധാന നോബൽ പ്രൈസ് വിജയിയായ ശ്രീ.കൈലാഷ് സത്യാർത്ഥിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, കുട്ടികൾക്കുനേരെയുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ നടപടി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് “ഭാരതയാത്ര” നടത്തുകയാണ്. സെപ്തംബർ മാസം 11-ാം തീയതി കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്ന് ആരംഭിച്ച ഈ യാത്ര 2017 ഒക്ടോബർ മാസം 11-ാം തീയതി ജയ്പൂരിൽ എത്തുകയാണ്. അന്നേദിവസം പതിനൊന്നായിരം സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്കായി ശ്രീ.കൈലാഷ് സത്യാർത്ഥി ഒരു ക്ലാസ്സ് സംഘടിപ്പിച്ച് കുട്ടികൾക്ക് നേരെയുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങളെപ്പറ്റിയും അത് തടയുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റിയും വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 11/10/2017-ന് രാവിലെ 9 മുതൽ 10 വരെയുള്ള സമയത്ത് കേരളത്തിലെ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഇത്തരം ക്ലാസ്സുകൾ സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് സൂചന പ്രകാരം അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

1 മുതൽ 5-ാം ക്ലാസ്സ്, 6 മുതൽ 8-ാം ക്ലാസ്സ്, 9 മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്കായി പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം മാർഗ്ഗരേഖകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപയോഗിച്ച് അതാത് വിഭാഗത്തിലേക്ക് എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും, പ്രാപ്തരായ അധ്യാപകരെ ഉപയോഗിച്ച് ഒരു ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സ് 11/10/2017 ന് രാവിലെ 9 മുതൽ 10 വരെ സംഘടിപ്പിക്കണമെന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാർ ബന്ധപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർമാർക്കും പ്രധാനാധ്യാപകർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകേണ്ടതാണ്. ക്ലാസ്സുകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിലേയ്ക്കായി മാർഗ്ഗരേഖകളുടെ പകർപ്പ് ഇതോടൊപ്പം അയയ്ക്കുന്നു. എൽ.പി./യു.പി./ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകമായി നൽകിയിട്ടുള്ളത് ഉപയോഗിച്ച് വേണം അതാത് വിഭാഗത്തിന് ക്ലാസ്സുകൾ നൽകേണ്ടത്. 07/10/2017 ന് നടക്കുന്ന രണ്ടാം പാദ ക്ലസ്റ്റർതല പരിശീലനത്തിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച നിർദ്ദേശം എല്ലാ പ്രധാനാധ്യാപകർക്കും നൽകേണ്ടതാണ്.

വിശ്വസ്തതയോടെ,

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്കുവേണ്ടി

ഉള്ളടക്കം : എൽ.പി/യു.പി/ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗത്തിനുള്ള  
പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം മാർഗ്ഗരേഖകൾ (ഇംഗ്ലീഷ്/മലയാളം).

# ശിശു സംരക്ഷണ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പാഠം

## പശ്ചാത്തലവും ഉദ്ദേശ്യവും

കുട്ടികൾക്കെതിരായ ലൈംഗിക അധികേഷപങ്ങൾ വർഷങ്ങളായി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഇത് കുട്ടികളിൽ വിനാശകരമായ ഫലങ്ങൾ ഉളവാക്കുന്നു. കുട്ടികൾ കാര്യമായ ദുരവ്യാപകമായ ദുരിതം അനുഭവിക്കുകയും, ചെറുതും, ദീർഘവുമായമനോ വിഷമത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവർ ലജ്ജിതരും, അശക്തരും, മറ്റുള്ളവരെ സംശയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കുട്ടികൾക്കെതിരായ ലൈംഗികപീഡനത്തിനെതിരെ ഒന്നിച്ച് കൂടി അപലപിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത മനസ്സിലാക്കുകയും, വീണ്ടും ഇന്ത്യ കുട്ടികൾക്ക് സുരക്ഷിതമാക്കുന്നതിനും നോബൽ സമാധാന പുരസ്കാര ജേതാവ് ശ്രീ കൈലാഷ് സത്യാർഥി, സത്യാർഥി മൂവ്മെന്റ്, കൈലാസ് സത്യാർഥി ചിൽഡ്രൻസ് ഫൗണ്ടേഷൻ എന്നിവർ ചേർന്ന് ഇപ്പോൾ ഭാരതയാത്ര നടത്തി വരികയാണ്.

ദിവസേന നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകൽ, ചൂഷണം, ചുറ്റിനും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ലൈംഗിക പീഡനങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്ന്നടിക്കുക, സ്വീകരിക്കാനാകാത്ത മുകത എന്നിവക്ക് അറുതി വരുത്താനായി ഓരോ പൗരനും ഉടൻ നടപടി എടുക്കണമെന്ന് കുട്ടികൾക്കായി ഇന്ത്യ സുരക്ഷിതമാക്കുക എന്നർത്ഥമാക്കുന്ന ഭാരത യാത്ര (ഇന്ത്യമാർച്ച്) വഴി വിളിച്ചോരുന്നു. കുട്ടികൾക്കെതിരായ അക്രമങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരു കോടിയിലധികം ആളുകളെ പ്രതിജ്ഞാബന്ധരാക്കുകയും, ദ്യുതപ്പെടുത്തുകയും എന്ന ലക്ഷ്യവുമായി 2017 സെപ്റ്റംബർ 11 ന് രാജ്യത്തിന്റെ തെക്കേഅറ്റമായ കന്യാകുമാരിയിൽ നിന്ന് ആരംഭിച്ച ഈ യാത്ര 11000 കിലോമീറ്ററും, 22 സംസ്ഥാനങ്ങളും പിന്നിട്ടിരിക്കുന്നു.

## പാഠത്തിന് പുറകിലുള്ള ഉദ്ദേശ്യം

ഇന്ത്യയിൽ ശിശു സംരക്ഷണത്തെ കുറിച്ചുള്ള അറിവ്, ജ്ഞാനം, വിവരങ്ങൾ എന്നിവയിൽ വളരെ കുറവുണ്ടെന്ന് സ്വീകരിക്കുക വഴി, കുട്ടികളെ സശക്തരാക്കേണ്ടത് വളരെ ആവശ്യമാണ്. കാരണം അവർ സ്വയവും, മറ്റു കുട്ടികളുടേയും രക്ഷക്ക് ഇതുവഴി പ്രാപ്തരാകും. ഭാരതത്തിൽ ഒരു മൗലികവും, സാമൂഹ്യ പരവുമായ വിപ്ലവം ഇതിനായി ആവശ്യമാണെന്ന ഈ ആശയത്തിൽ ഉറച്ചുകൊണ്ട് , ഓരോ കുട്ടിയും വിദ്യാഭ്യാസപരവും, ആരോഗ്യപരവുമായി സ്വതന്ത്രനും, സുരക്ഷിതവും ആകുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് ഈ ദേശത്തെ മാറ്റുവാൻ ഇതു വഴി സാധ്യമാണ്. കൈലാഷ് സത്യാർഥി ചിൽഡ്രൻസ് ഫൗണ്ടേഷൻ ബാല ശോഷണത്തെ സംബന്ധിച്ച് മുപ്പതു മിനിറ്റിലുള്ള ഒരു മൊഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കി, ഇത് രാജ്യത്തുടനീളമുള്ള സ്കൂൾ അധ്യാപകർ അവരുടെ കുട്ടികളെ ഏല്പിച്ചു. ലൈംഗിക ചൂഷണവും, അത് തടയുന്നതിനുള്ള പ്രതിവിധിയിൽ ശ്രദ്ധകേന്ദ്രീകരിച്ച് ശിശു സംരക്ഷണത്തിന്റെ പ്രാഥമിക പ്രമാണങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് ഈ മൊഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

താഴെ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന മൂന്നു വിഭാഗത്തിലുള്ള ക്ലാസ്സുകൾക്ക് വേണ്ടിയാണ് മോഡ്യൂൾ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്:

ക്ലാസ്സുകൾ I - v (6 - 10 വയസ്സിന് ഇടയിലുള്ള കുട്ടികൾ)

ക്ലാസ്സുകൾ VI-VIII (11-നും 13-നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾ)

ക്ലാസ്സുകൾ IX -XII (14 മുതൽ 18 വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾ)

ചൂഷണത്തിൽ നിന്ന് കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ട അടിസ്ഥാന കഴിവുകളെക്കുറിച്ച് മോഡ്യൂളിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക ചൂഷണത്തെ കുറിച്ച്

പരാമർശിക്കുന്ന രാജ്യത്തെ മുഖ്യ നിയമത്തിലെ ചില സുപ്രധാന ഘടകങ്ങളും കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണ നിയമം 2012-ൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.

മൂന്ന് പ്രായത്തിലുള്ള ഗ്രൂപ്പുകൾക്കുള്ള മോഡ്യൂൾ (അനുപാതപ്രമാണം) കൂടെ ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

# ശിശു സംരക്ഷണ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പാഠം

രാവിലെ 9:00 -10: 00 വരെ

ഒക്ടോബർ 11, 2017, ബുധനാഴ്ച

## ക്ലാസ്സ് I - v (6 മുതൽ 10 വരെ വയസ്സുള്ള കുട്ടികൾ)

### ഉള്ളടക്കം:

- നോട്ട് ടച്ച് ( തൊടരുത്) എന്നതിനൊപ്പം ഗൂഡ് ടച്ച്, ബാഡ് ടച്ച്, (നല്ല തൊടൽ, ചീത്ത തൊടൽ) എന്നിവയെക്കുറിച്ച് പഠിക്കുക: കുട്ടികളെ ലൈംഗികമായി ചൂഷണം എന്ന സങ്കല്പത്തെ സ്പഷ്ടമാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് കുട്ടികളുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ കഴിവുകളിലേക്ക് പരിചയപ്പെടുത്തുന്നു. ഒരു കുട്ടിക്ക് നല്ല സ്പർശം, മോശം സ്പർശം, എങ്ങനെ അവളുടെ/അവന്റെ ശരീരം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുവാൻ പഠിപ്പിക്കാം. (എന്റെ ശരീരം എന്റെ മാത്രമാണ്, സുരക്ഷിതമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ എന്നെ തൊടുവാൻ ആർക്കു കഴിയും? എങ്ങനെ സുരക്ഷിതമായി തുടരാം)
- ഇല്ലയെന്ന് പറയാൻ പഠിക്കുക: ഇല്ല എന്ന് പറയുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യം അല്ലെങ്കിൽ പേടിക്കൂടാതെ നീരസം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ കുട്ടിയെ പഠിപ്പിക്കുക. എന്നും തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ എന്തെന്നും, ആരാണ് തെറ്റ് ചെയ്തതെങ്കിലും, ഭയപ്പെടാതെ വിധേയമാക്കി പ്രകടിപ്പിക്കുക എന്ന ഒരു പ്രാധാന്യം കുട്ടിയെ പഠിപ്പിക്കണം.

### പാഠം

നമ്മുടെ ശരീരം വളരെ വിലപ്പെട്ടതാണ്. നമ്മുടെ ശരീരത്തെ സ്വയം പരിപാലിക്കേണ്ടത് വളരെ അത്യാവശ്യമാണ്.

### സ്വന്തം ശരീരത്തെ എങ്ങനെ പരിപാലിക്കാൻ കഴിയും എന്ന് അറിയാമോ?

നമ്മുടെ മുഖം കഴുകണം, നമ്മുടെ മുടി ചീന്തണം, നമ്മുടെ പല്ലുകൾ കഴുകണം, എല്ലാ ദിവസവും ആരോഗ്യകരമായ ഭക്ഷണം കഴിക്കുകയും വേണം. നമ്മുടെ ശരീരത്തിന്റെ സുരക്ഷിതമായ മേഖലകളെ പരിപാലിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

### നമ്മുടെ ശരീരത്തിന്റെ സുരക്ഷിതമായ മേഖലകൾ ഏതെന്ന് അറിയാമോ?

(അധ്യാപകനുള്ള കുറിപ്പ്: താഴെ ചിത്രത്തിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടിയുടെ പോലെ ഒരു ശരീരം ബ്ലാക്ക്ബോർഡിൽ വരയ്ക്കുക, സുരക്ഷിതമായ മേഖലകളിൽ ചുവന്ന അടയാളത്തിൽ ഹൈലൈറ്റ് ചെയ്യുകയും ഈ ഭാഗങ്ങളുടെ പേരുകൾ എഴുതുകയും ചെയ്യുക).

- വായ
- നെഞ്ച്
- കാലുകൾക്കിടയിലുള്ള ഭാഗം
- നിതംബം
- തുടകൾ

ഇത് നമ്മുടെ സുരക്ഷിത (മേഖല) ഭാഗങ്ങളാണ്

അവരുടെ സുരക്ഷിത മേഖലകൾ ആരെങ്കിലും കാണാനോ തൊടുന്നതിനോ കഴിയില്ല.

ഞങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലകൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

**ഓർക്കുക:** നിങ്ങളോട് ചോദിക്കാതെ നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ തൊടുവാനോ, കാണുവാനോ ആർക്കും കഴിയില്ല!

**നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലകളിൽ ആർക്കാണ് തൊടാൻ കഴിയുക?**

1. നിങ്ങളുടെ അമ്മ നിങ്ങളെ കുളിപ്പിക്കുമ്പോഴും, നിങ്ങളെ വസ്ത്രം ധരിക്കാൻ സഹായിക്കുമ്പോഴും, നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും പരിക്ക് പറ്റിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോഴും.
2. നിങ്ങളുടെ അമ്മയുടെ മുന്നിൽ വെച്ച് പരിശോധിക്കുന്ന ഡോക്ടർ.

**എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമോ?** ഈ സ്പർശനം നമ്മെ വൃത്തിയും ആരോഗ്യമുള്ളവരുമാക്കി നിലനിർത്താൻ സഹായിക്കും!

നിങ്ങളുടെ അമ്മ നിങ്ങൾക്ക് ചുംബനം തരുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് തോന്നുന്നത് ?

നിങ്ങളുടെ മുത്തശ്ശി നിങ്ങളെ കെട്ടിപ്പിടിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് എന്തു തോന്നുന്നു?

നിങ്ങളുടെ അച്ഛൻ നിങ്ങളുടെ അടുത്ത് ഇരിന്ന് നിങ്ങളോട് ഒരു കഥപറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് എന്താണ് തോന്നുന്നത് ?

നിങ്ങൾ ഒരു പരീക്ഷയിൽ നന്നായി ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ ടീച്ചർ നിങ്ങളുടെ പുറത്ത് തട്ടുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് എന്തു തോന്നുന്നു?

നിങ്ങൾ സ്നേഹവും, സന്തോഷവും നൽകുന്നതിനെ നാം **ഗൂഡ് ടച്ച് (നല്ല സ്പർശനം)** എന്നു വിളിക്കുന്നു!

നിങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത, അസന്തുഷ്ടി, ഭയം, കോപം അല്ലെങ്കിൽ നാണക്കേട് തോന്നുകയാണെങ്കിൽ, അത് **മോശമായ സ്പർശനം (ബാഡ് ടച്ച്)** എന്നു പറയുന്നു.

ആരെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ കവിൾ വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടായി വലിക്കുമ്പോൾ, അത് ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ അടിച്ചാൽ അത് മോശം ടച്ച് ആണ്. നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ സ്പർശിച്ചാൽ അത് മോശം ടച്ച് എന്നു പറയുന്നു.

നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ സ്പർശിച്ചാൽ, അത് രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കരുത്. നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിതരായ മുതിർന്നവരോട് പറയുക.

**ഓർമ്മിക്കുക:** നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ സ്പർശിച്ചാൽ, അത് നിങ്ങളുടെ തെറ്റല്ല.

**ഓർമ്മിക്കുക,** എന്തുതന്നെ ആയിരുന്നാലും. നിങ്ങളുടെ ശരീരം നിങ്ങളുടേത് മാത്രമാണ്!

**നമുക്ക് എങ്ങനെ സുരക്ഷിതരായി തുടരാം?**

എന്തെങ്കിലും മോശമായ ടച്ചിനോട് അരുത് (നോ) എന്ന് പറയുക.

നിലവിളിക്കുക !

ഒരു സുരക്ഷിത സ്ഥലം തിരയുക!

നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിതമായ മുതിർന്നവരുമായി സംസാരിക്കുക !

നിങ്ങളുടെ പ്രായപൂർത്തിയായ ആളുകളോട് പറയുക.

നിങ്ങളുടെ പ്രായപൂർത്തിയായ വ്യക്തികൾ ശ്രദ്ധിക്കാറില്ലെങ്കിൽ കുട്ടികളുടെ ലൈനായ (1098) അല്ലെങ്കിൽ പോലീസിനെ (100) വിളിക്കുക.

**ക്വിസ്:**

ശരീരത്തിന്റെ സുരക്ഷിത മേഖലകളെ കുറിച്ച് നമ്മൾ സംസാരിച്ചു. നിങ്ങളുടെ ശരീരത്തിലെ സുരക്ഷിത മേഖലകൾ എന്താണെന്ന് നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടോ?

- നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ ആർക്കെങ്കിലും തൊടാൻ കഴിയുമോ?
- നല്ല ടച്ച് എന്ത് ഒരു ഉദാഹരണം നൽകുക.
- ഒരു മോശം ടച്ച് എന്താണ്?

മോശം ടച്ചിൽ നിന്ന് കുട്ടികൾക്ക് എങ്ങിനെ സുരക്ഷിതരായി തുടരാനാകും ?

**അധ്യാപകർക്കുള്ള നോട്ട്:**

ക്ലാസ്സിൽ ചർച്ചചെയ്യുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് സുരക്ഷിതത്വം തോന്നിപ്പിക്കണം. അവർ ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന എന്തും പങ്കിടുന്നതിന് വ്യക്തിപരമായി നിങ്ങളുടെ അടുക്കൽ വരുന്നതിന് വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചേക്കാം. എന്നിരുന്നാലും, കുട്ടികൾ അധികേഷപത്തേക്കുറിച്ച് പങ്കുചേരുമ്പോൾ, ശാന്തമായി തുടരുകയും കുട്ടിയുടെ മാനസികവും, ശാരീരികവുമായ സുസ്ഥിതിക്ക് മുൻഗണന നൽകി പിന്തുണയ്ക്കുക.

# ശിശു സംരക്ഷണ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പാഠം

രാവിലെ 9:00 -10: 00 വരെ

ഒക്ടോബർ 11, 2017, ബുധനാഴ്ച

## ക്ലാസ്സ് IX - XII (14 മുതൽ 18 വരെ വയസ്സുള്ള കുട്ടികൾ)

### ഉള്ളടക്കം:

**കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക പീഡനം :** ലൈംഗികമായി ചൂഷണത്തിനു ഇരയായ ഒരു കുട്ടി പറയുന്ന യഥാർത്ഥ വസ്തുതകൾക്കൊപ്പം പൊതുവായ വിശ്വാസങ്ങളുടെ മീഥ്യാധാരണകളും ഒരു കഥയുടെ രൂപത്തിൽ കുട്ടികൾ ചർച്ച ചെയ്ത് സൂഷ്മ പരിശോധന നടത്തുന്നു.

- **POCSO (പോസ്ട്കോ) ആക്ട്, 2012:** വിദ്യാർത്ഥികൾ ഈ നിയമത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ വശങ്ങളിൽ സൂഷ്മ പരിശോധന ചെയ്യുന്നു. ഈ പ്രത്യേക നിയമം എന്തുകൊണ്ടാണ്, ഈ നിയമം ആവശ്യമായിരിക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ട്, ഈ നിയമത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ എന്തെല്ലാമാണ്, ഈ നിയമത്തിന് കീഴിൽ വരുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഏതെല്ലാം, ഈ കുറ്റകൃത്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകുന്നു.

### പാഠത്തിന്റെ ശീർഷകം: കുട്ടികളെ ലൈംഗികമായി ചൂഷണം, തടയൽ, ഇന്ത്യൻ നിയമങ്ങൾ

#### പാഠം

പൂജ (മാറ്റിയ പേര്) 18 വയസാണ് പ്രായം. അവൾ പന്ത്രണ്ടാം ക്ലാസ് പൂർത്തിയാക്കിയിരുന്നു.

ലൈംഗിക ചൂഷണത്തെ അതിജീവിച്ച ഒരു കുട്ടിയാണ് പൂജ. ഇത് അവളുടെ കഥയാണ്.

" ഞങ്ങളുടെ കുടുംബത്തെ നല്ലവണ്ണം അറിയുന്ന ഒരു വ്യക്തിയിൽ നിന്നാണ് ഞാൻ ആദ്യം ലൈംഗികമായി ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുന്നത്, എനിക്ക് അപ്പോൾ 7 വയസ്സായിരുന്നു. ആരോടെങ്കിലും ഇത് പറയുവാൻ എനിക്ക് 10 വർഷം വേണ്ടി വന്നു. എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്നോർത്തത് ഞാൻ വളരെ വിഷമിക്കുകയും, ആരെയാണ് അറിയിക്കുക എന്നോർത്ത് വളരെ വിഷമിക്കുകയും ചെയ്തു.

തിരിച്ചറേക്കുമ്പോൾ, എനിക്ക് എന്റെ കുട്ടിക്കാലം നഷ്ടപ്പെടുത്തുപോലെ തോന്നുകയാണ്. വളർന്നുവന്നപ്പോൾ, എൻറെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നും, സുഹൃത്തുക്കളിൽ നിന്നും ഞാൻ ഒറ്റപ്പെടുകയും, രാത്രിയിൽ ഉറങ്ങാൻ കിടക്കുമ്പോൾ വളരെ ഭയപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എനിക്ക് സ്കൂളിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കാനും, കാര്യങ്ങൾ ഓർക്കുവാനും വളരെ പ്രയാസം അനുഭവപ്പെട്ടിരുന്നു. എനിക്ക് 17 വയസ്സായപ്പോൾ ഒടുവിൽ എന്റെ അമ്മയോട് ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞു. ഞാൻ അമ്മയോട് ഇത് പറഞ്ഞതിനുശേഷം പോലീസുമായി ഒരു അഭിമുഖം ഉണ്ടായി. ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം പറയാൻ എനിക്ക് ഭയമായിരുന്നു, ആരും എന്നെ വിശ്വസിക്കില്ലെന്ന് ഞാൻ ആശങ്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

പോലീസ് വളരെ നല്ലവരായിരുന്നു ഞാൻ ഒടുവിൽ എന്റെ കഥ അവരോട് പറഞ്ഞു. കുറച്ച് ദിവസങ്ങൾക്ക് ശേഷം പത്തു വർഷങ്ങൾക്ക് മുൻപ് എന്നെ ലൈംഗികമായി ചൂഷണം ചെയ്ത വ്യക്തിയെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. അവസാനം എനിക്ക് എന്റെ ജീവിതം തിരികെ കിട്ടി. "

പൂജ ഒരു അപവാദം അല്ല. ഇന്ത്യയിൽ ലൈംഗിക പീഡനം ഒരു യാഥാർഥ്യമാണ്

**മിഥ്യകളും യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളും:** കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക ചൂഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അറിയപ്പെടുന്ന ചില പുരാണ കഥകൾ നമുക്ക് നോക്കാം.

**മിഥ്യ:** കുട്ടികൾ ഒരിക്കലും അപമാനിക്കപ്പെടുകയോ ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല.

**വസ്തുതകൾ:** ലൈംഗികമായി ചൂഷണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഇന്ത്യയിലാണ്.

ഇന്ത്യയിൽ ഓരോ മണിക്കൂറിലും 2 കുട്ടികൾ ലൈംഗികമായി അപമാനിക്കപ്പെടുന്നു

2015 ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കണക്ക് പ്രകാരം 15039 കുട്ടികൾ ഇന്ത്യയിൽ ലൈംഗിക പീഡനത്തിനിരയായിട്ടുണ്ട്.

**മിഥ്യ:** അധികേഷപകൻ എപ്പോഴും അപരിചിതനാണ്

**യാഥാർത്ഥ്യം:** 2015-ൽ, 94.8% കുട്ടികളെ ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെട്ട കേസുകളിൽ, കുറ്റക്കാരൻ കുട്ടിയുടെ പരിചയക്കാരൻ തന്നെ ആയിരുന്നു.

**മിഥ്യ:** ആൺകുട്ടികൾക്ക് ഒരു സംരക്ഷണവും ആവശ്യമില്ല. പെൺകുട്ടികൾ മാത്രമാണ് ലൈംഗിക ചൂഷണത്തിന് പാത്രമാകുന്നത്.

**യാഥാർത്ഥ്യം:** പ്രായമായ കുട്ടികളും മുതിർന്നവരും ആൺകുട്ടികളെയും തുല്യ നിലയിൽ ദുരുപയോഗം ചെയ്യുന്നു. ആൺകുട്ടികൾ കഠിനവും ശക്തിയുമുള്ള വരായതിനാൽ, അവർ കൂടുതൽ ഭയപ്പെടുകയും, റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ലജ്ജിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

**മിഥ്യ:** നമ്മുടെ സ്കൂളിലോ സമൂഹത്തിലോ ഇത് സംഭവിക്കുന്നില്ല

**യാഥാർത്ഥ്യം:** കുട്ടികളുടെ ദുരുപയോഗം മറ്റെവിടെയെങ്കിലുമാണ് സംഭവിക്കുമെന്ന് നമ്മൾ എല്ലാവരും വിശ്വസിക്കുന്നു. ഇത് 'മറ്റ്' കുട്ടികളെ ബാധിക്കുന്നു. കുട്ടികളിലെ ലൈംഗിക അധികേഷപം ദരിദ്രരോ, അല്ലെങ്കിൽ വിദ്യാഭ്യാസമില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങളിലോ മാത്രമാണ് സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് നമ്മൾ എല്ലാവരും കരുതുന്നു. ലൈംഗിക പീഡനം ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലല്ല, വലിയ പട്ടണങ്ങളിലും നഗരങ്ങളിലും നടക്കുന്നുവെന്നും നാം കരുതുന്നു. എന്നാൽ യാഥാർത്ഥ്യം നേരെ വിപരീതമാണ്. ബാല ലൈംഗിക അധികേഷപം എവിടെയും സംഭവിക്കാം.

**നിങ്ങളുടെ ശരീരം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കാൻ നിങ്ങൾ പിന്തുടരേണ്ട ചില നിയമങ്ങളുണ്ട്.**

നിങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങളിൽ ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ തൊടാൻ ശ്രമിച്ചാൽ

ആരെങ്കിലും നിങ്ങളോട് അവരുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങളിൽ സ്പർശിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ

ആരെങ്കിലും സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങളുടെ ചിത്രങ്ങൾ കാണാൻ നിങ്ങളെ നിർബന്ധിതരാക്കിയാൽ

ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ അശ്ലീല സിനിമകളോ ചിത്രങ്ങളോ കാണാൻ നിർബന്ധിക്കുകയാണെങ്കിൽ

ഇത് കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക ചൂഷണം എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നു. ഇവ നിയമപ്രകാരം ശിക്ഷിക്കപ്പെടേണ്ട ഗുരുതരമായ കുറ്റങ്ങളാണ്.

**ഇന്ത്യയിലെ കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക ചൂഷണ ഡാറ്റകൾ നമുക്ക് നോക്കാം:**



2007 ൽ ഇന്ത്യൻ ഗവൺമെന്റ് കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള ചൂഷണത്തെ കുറിച്ച് ഒരു ദേശീയ പഠനം 13 സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ 12,447 കുട്ടികളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുകയുണ്ടായി. ഈ പഠനം നടത്തിയ കണ്ടെത്തലുകൾ ഇതാണ്:

- 53 ശതമാനം കുട്ടികൾ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിലുള്ള ലൈംഗിക പീഡനത്തിന് ഇരയായിട്ടുണ്ട്.
- പെൺകുട്ടികളേക്കാൾ, ആൺകുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക അപമാന ശതമാനംകൂടുതലാണ്. ആൺകുട്ടികളുടെ 52.94 ശതമാനം, പെൺകുട്ടികളുടെ 47.06 ശതമാനം.
- 50% ചൂഷണക്കാർക്ക് കുട്ടികളെ അറിയാമായിരുന്നു. ഇവരിൽ മിക്കവരും ബന്ധുക്കൾ, അമ്മാവൻമാർ, സുഹൃത്തുക്കൾ, ക്ലാസ്സിലെ കൂട്ടുകാർ എന്നിവരായിരുന്നു. ഇതിനർത്ഥം അധികേഷപകൻ എപ്പോഴും ഒരു അപരിചിതൻ ആയിരിക്കണമെന്നില്ല, അയാൾക്ക് അറിയാവുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാകാം.
- മിക്ക കുട്ടികളും ആരോടും ഇക്കാര്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല.

**നിങ്ങളുടെ അനുഭവം**

- മാധ്യമങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ ആക്രമിച്ച കേസുകൾ നിങ്ങൾ വായിക്കുകയോ, കേൾക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ ?
- അത്തരം കേസിലൊന്നിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് എന്തു തോന്നുന്നു?
- നിങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുക്കളിൽ നിന്ന് ഇത്തരം കേസുകൾ നിങ്ങൾ കേട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?

**എന്താണ് POCSCO? (പോക്സോ)**

നമുക്ക് POCSCO (പോക്സോ)യെ കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാം. നിങ്ങൾ POCSCO എന്ന വാക്ക് എപ്പോഴെങ്കിലും കേട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ലൈംഗിക അപമാനത്തിൽ നിന്ന് 0 മുതൽ 18 വയസ്സിന് ഇടയിലുള്ള എല്ലാ കുട്ടികളെയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക നിയമമാണ് പോസ്കോ

**POCSCO (പോസ്കോ)യുടെ പൂർണ്ണ രൂപം എന്താണെന്ന് അറിയാമോ?**

ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ നിന്നും കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിയമമാണ് (പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫ് ചിൽഡ്രൻ ഫ്രം സെക്സ്വൽ ഓഫൻസെസ് ആക്റ്റ്). 2012-ലെ ശിശു ദിനത്തിലാണ് ഈ നിയമം നിലവിൽ വരുന്നത്. ഇതവർക്ക് എല്ലാതരം ലൈംഗിക പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സമ്മാനം പോലെയാണ്.

**(POCSCO) ( പോസ്കോയുടെ ആവശ്യം എന്തുകൊണ്ട്?**

POCSCO നിലവിൽ വരുന്നതിന് മുൻപ്, കുട്ടികൾക്ക് മാത്രമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്ന ഒരു നിയമവും രാജ്യത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഐപിസി (ഇന്ത്യൻ പീനൽ കോഡ്) നിലവിലുള്ള നിയമം പീഡനമനുഭവിച്ച പെൺകുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടി മാത്രമാണ്. പീഡനമനുഭവിച്ചത് ആൺകുട്ടിക്കാണെങ്കിൽ ഇവിടെ

ഒരു നിയമവുമില്ല. കൂടാതെ, വിചാരണയിൽ കുട്ടികളെ മുതിർന്നവരായി കണക്കാക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ നിയമങ്ങളൊന്നുമില്ല.

**POCSCO ആക്ട്, 2012 ന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ നമുക്ക് നോക്കാം:**

- 18 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള എല്ലാ കുട്ടികളും ഇതിൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്നു.
- ഇതിൽ ആൺകുട്ടികളും, പെൺകുട്ടികളും ഉൾക്കൊള്ളുന്നു, അവർ തമ്മിൽ വ്യത്യാസമില്ല.

POCSO ഒരു പ്രത്യേക നിയമമാണ്. എന്തുകൊണ്ട്?

ഇതിനെ ഒരു പ്രത്യേക നിയമമെന്ന് വിളിക്കുന്നു, കാരണം ഇത് കുട്ടികൾക്കായി പ്രത്യേകം നിർമ്മിച്ചതാണ്. ഈ നിയമം. അവർക്കെതിരെയുള്ള ലൈംഗിക ചൂഷണത്തെ പറ്റിയുള്ള എല്ലാവിധ പ്രശ്നങ്ങളും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു. അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ്. POCSO നിയമം മറ്റ് ഏത് നിയമത്തെയും മറികടക്കുമെന്നാണ് ഇതിനർത്ഥം.

POCSO യുടെ കീഴിൽ വരുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

അപരാധം	അതിനർത്ഥം എന്താണ്?	ശിക്ഷ
ആന്തരിക ലൈംഗിക ആക്രമണം	ശരീരത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഭാഗമോ, ഏതെങ്കിലും വസ്തുവോ കുഞ്ഞിന്റെ ഏതെങ്കിലും ശരീരഭാഗങ്ങളിലേക്ക് കടത്തുകയോ, ഇറക്കുകയോ ചെയ്യുക.	കുറഞ്ഞത് 7 വർഷം വരെയും, കൂടിയത് ജീവപര്യന്തം തടവ്
പ്രകോപിപ്പിക്കുന്ന അതിക്രമമായ ലൈംഗിക ആക്രമണം	ഒരു കുടുംബാംഗം, സുരക്ഷാ സേനാംഗം, പോലീസ് ഓഫീസർ, പബ്ലിക് റിലേഷൻ ഓഫീസ് തുടങ്ങി കുട്ടികളുടെ വിശ്വാസ്യതയിലോ, അധികാരത്തിലോ ഉള്ള ഒരു വ്യക്തി അത് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ കുറ്റകൃത്യം കൂടുതൽ രൂക്ഷമാകുന്നു. 12 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള മാനസികവും, ശാരീരികവുമായി പ്രയാസമുള്ള കുട്ടിയെ കൂട്ടം ചേർന്നുള്ള ആക്രമണം, ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എ ന്നീ ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഈ കുറ്റകൃത്യം അതിക്രമമായി കണക്കാക്കുന്നു.	കുറഞ്ഞത് 10 വർഷം വരെയും, കൂടിയത് ജീവപര്യന്തം തടവ്
ലൈംഗിക ആക്രമണം	ലൈംഗിക താൽപര്യത്തോടെ കുട്ടിയുമായി ശാരീരിക ബന്ധം	കുറഞ്ഞത് 3 വർഷം വരെയും, കൂടിയത് 5 വർഷം
അതിക്രമമായ ലൈംഗിക ആക്രമണം	ഒരു കുടുംബാംഗം, സുരക്ഷാ സേനാംഗം, പോലീസ് ഓഫീസർ, പബ്ലിക് റിലേഷൻ ഓഫീസ് തുടങ്ങി കുട്ടികളുടെ വിശ്വാസ്യതയിലോ, അധികാരത്തിലോ ഉള്ള ഒരു വ്യക്തി അത് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഈ കുറ്റകൃത്യം കൂടുതൽ രൂക്ഷമാകുന്നു. 12 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള മാനസികവും, ശാരീരികവുമായി പ്രയാസമുള്ള കുട്ടിയെ കൂട്ടം ചേർന്നുള്ള ആക്രമണം, ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എ ന്നീ ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഈ കുറ്റകൃത്യം അതിക്രമമായി കണക്കാക്കുന്നു.	കുറഞ്ഞത് 5 വർഷം വരെയും, കൂടിയത് 7 വർഷം
കുട്ടിയെ ലൈംഗികമായി പീഡിപ്പിക്കുക	ലൈംഗിക താൽപര്യത്തോടെ ഒരു കുട്ടിയെ ഉപദ്രവിക്കൽ. ചില ഉദാഹരണങ്ങളിൽ ഇവ ഉൾപ്പെടുന്നു: <ul style="list-style-type: none"><li>• ലൈംഗിക താൽപര്യത്തോടെ ഒരു കുട്ടിയെ നിരന്തരം പിന്തുടരുക.</li><li>• ലൈംഗിക താൽപര്യത്തോടെ കുട്ടിയെ നിരന്തരം നിരീക്ഷിക്കുക.</li></ul>	കുറഞ്ഞത് 3 വർഷം

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• ശരീരഭാഗം ശിശുവിനെ കാണിക്കുക.</li> <li>• ലൈംഗികത ഉള്ള ഏതെങ്കിലും പദങ്ങൾ സംസാരിക്കുകയോ ശബ്ദങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുകയോ ചെയ്യുക</li> </ul>	
--	--	--

**ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ സംഭവിച്ചാൽ നമുക്ക് എന്തു ചെയ്യാൻ കഴിയും?**

POCSO പ്രകാരം **റിപ്പോർട്ട് നിർബന്ധമാണ്**. നിർബന്ധിത റിപ്പോർട്ടിങ്ങ് എന്നാൽ എന്താണ്?

അതായത് POCSO ആക്ട് പ്രകാരം ഒരു പീഡനം നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് അറിയാവുന്ന ഏതൊരു വ്യക്തിയോ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ദുരുപയോഗം നടത്താൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് അറിഞ്ഞാൽ ആ കാര്യം പൊലീസിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണം.

**എന്തുകൊണ്ട്? നിർബന്ധിത റിപ്പോർട്ടിംഗിന്റെ ലക്ഷ്യം ഇതാണ്:**

- റിപ്പോർട്ടിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക.
- കുട്ടികൾക്കെതിരെ ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാതെ പോകരുതെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുക.
- ലൈംഗികമായി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട കുട്ടികളെ തിരിച്ചറിയുകയും, വീണ്ടും കൂടുതൽ പീഡനത്തിൽ നിന്നും തടയുക.

റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടാതെ, ആ കുട്ടിയുടെ ജീവിതകാലം മുഴുവൻ പീഡനത്തിന്റെ മുറിപ്പാടുകൾ അവരെ പിന്തുടരുകയും ചെയ്യുന്നു. ആയുസ്സ് ഇരട്ടിയായി തുടരും. ലൈംഗിക പീഡനം, പ്രത്യേകിച്ച് കുട്ടിയുടെ അച്ഛൻ അല്ലെങ്കിൽ കുടുംബ സുഹൃത്ത് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് അടുത്ത വ്യക്തികൾ വഴി ആണെങ്കിൽ അയാൾ അപമാനിക്കപ്പെടുന്ന, അപമാനകരമായ രീതിയിൽ ലൈംഗിക അധിഷേപം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനായി മുന്നോട്ട് വരുന്നതിന് കുട്ടിക്ക് വളരെയധികം പ്രയാസം ഉണ്ടാകുന്നു.. അതുകൊണ്ടാണ് നിയമം നിർബന്ധിത റിപ്പോർട്ടിംഗിന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്, കുട്ടിയെക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം മാത്രമല്ല മറിച്ച് അവരെ സഹായിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചുറ്റുപാടുമുള്ള പ്രായപൂർത്തിയായ ആളുകളേയും അറിയിക്കണം

**അവർക്ക് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു കുട്ടിയ്ക്ക് സംഭവിക്കുന്ന അബദ്ധങ്ങൾ കുട്ടികൾക്ക് എങ്ങനെയാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കഴിയുക?**

- മാതാവിനെയോ പിതാവിനെയോ അധ്യാപകരെയോ ഡോക്ടറെയോപോലെ അവർ വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയോട് അവർക്ക് പറയാനാകും. നിർബന്ധിത റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത്തരം വ്യക്തികൾ പൊലീസിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണം
- അവർ 100 എന്ന ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പറിലേക്ക് നേരിട്ട് വിളിച്ച് പൊലീസിനെ വിവരമറിയിക്കാം.
- ഒരു മൊബൈൽ അല്ലെങ്കിൽ ലാൻഡ് ലൈൻ നമ്പറിൽ നിന്ന് 1098 എന്ന ചൈൽഡ് ലൈൻ നമ്പറിലേക്ക് വിളിച്ച് കുട്ടികൾക്കായി സഹായം ആവശ്യപ്പെടാം.

**നിങ്ങൾ പൊലീസിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിക്കുന്നത്?**

1. ഒരു പൊലീസ് ഓഫീസർ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ജുവേനിൽ പൊലീസ് ഓഫീസർ (SJPO) നിങ്ങളുടെ കേസ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. കുട്ടികളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ സ്പെഷ്യൽ ട്രെയിനിങ്ങ് നേടിയ SJPO എല്ലാ പൊലീസ് സ്റ്റേഷനിലും ഉണ്ടായിരിക്കും.

2. പോലീസ് അല്ലെങ്കിൽ SJPO വളരെ ലളിതമായ ഭാഷയിൽ നിങ്ങളുടെ പരാതി എഴുതിയെടുക്കുകയും, നിങ്ങളെ അത് വായിച്ച് കേൾപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.
3. തെളിവുകൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനായി ഒരു മെഡിക്കൽ പരിശോധന ആവശ്യമാണ്. ഓർമ്മിക്കുക, ഒരു ഡോക്ടർ, മാതാപിതാക്കൾ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ അമ്മായി, അമ്മാവൻ, മുത്ത സഹോദരി, അധ്യാപകൻ മുതലായവ വിശ്വസിക്കുന്നവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരു വനിത ഡോക്ടറെ കൊണ്ട് മെഡിക്കൽ പരിശോധന നടത്തണം.
4. ഒരു വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നിങ്ങളുടെ പ്രസ്താവന അല്ലെങ്കിൽ കുറ്റകൃത്യത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്കെന്ത് അറിയാം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.
5. നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് റെക്കോർഡ് ചെയ്യാൻ പോലീസിന് നിങ്ങളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകാനാവില്ലെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. നിങ്ങളുടെ വീട്ടിലോ, നിങ്ങളുടെ മുത്തച്ഛന്റെ വീട് പോലെ നിങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസജനകമായ മറ്റേവിടെയെങ്കിലുമോ നിങ്ങളുടെ പ്രസ്താവന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ രേഖപ്പെടുത്തണം.
6. നിങ്ങളുമായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ യൂണിഫോമിൽ ആയിരിക്കില്ലെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളെ പോലെ അവൻ / അവൾ സാധാരണ വസ്ത്രമായിരിക്കും ധരിക്കുക.
7. ആ സംഭവം വിവരിക്കാനായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നിങ്ങളോട് വീണ്ടും വീണ്ടും ആവശ്യപ്പെടുകയില്ല.

**റിപ്പോർട്ടിങ്ങ് പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ എന്ത് സംഭവിക്കും?**

- ഒരിക്കൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ, നിങ്ങൾ വിഷമിക്കുകയോ, ഭയപ്പെടേണ്ടതിന്റെയോ ഒരു ആവശ്യവുമില്ല.
- ഇപ്പോൾ കുറ്റാരോപിതനാണ് വിഷമിക്കേണ്ടത്, അവൻ നിരപരാധിയാണോ അല്ലയോ എന്ന് കോടതിയിൽ തെളിയിക്കണം.
- കുട്ടികൾക്ക് സ്വതന്ത്രമായും, ഭയപ്പെടാതെയും പോവുന്നതിനായി POCSO പ്രത്യേക കോടതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.
- നിങ്ങൾ വീണ്ടും പ്രതികളെ കാണുകയില്ലെന്ന് കോടതി ഉറപ്പുവരുത്തും.
- ജഡ്ജി നിങ്ങളോട് ഏവരുടേയും മുന്നിൽ വെച്ച് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കില്ല, നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് വളരെ വിശ്വാസമുള്ള വ്യക്തിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അടച്ച മുറിയിൽ ആയിരിക്കിക്കും ചോദിക്കുക.
- സിനിമകളിൽ നിങ്ങൾ കാണുന്ന വിധത്തിലായിരിക്കില്ല കോടതി, കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേക മുറികളും, സ്പെഷ്യൽ കോടതി വളരെ വ്യത്യസ്തവുമായിരിക്കും.
- ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ജഡ്ജി വിചാരണ വളരെ വേഗത്തിലാക്കുകയും കുറ്റവാളികളെ ജയിലിലേക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് നിയമം പറയുന്നു.

**POCSO വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സവിശേഷതയാണ്:**

എല്ലാ തരത്തിലുമുള്ള ബലാത്സംഗം പോലുള്ള ലൈംഗിക അതിക്രമങ്ങൾക്കും, തെളിവുകളുടെ ഭാരം പ്രതിപട്ടികയിലേക്ക് മാറ്റുന്നു. ക്രിമിനൽ നിയമത്തിൽ കുറ്റാരോപിതൻ കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് തെളിയിക്കപ്പെടുന്നതു വരെ കുറ്റവാളി നിരപരാധിയാണെന്ന് കരുതപ്പെടുകയും, ആരോപി കുറ്റക്കാരനാണെന്ന് തെളിയിക്കേണ്ടത് പീഡിത വ്യക്തിയാണ്. ഒരു ഉദാഹരണം: Y എന്ന ഒരു കുട്ടിയ്ക്ക് നേരെ X എന്ന ഒരു വ്യക്തി കുറ്റകൃത്യം ചെയ്തു. കോടതി നിയമപ്രകാരം X ഈ

കുറ്റകൃത്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നു Y എല്ലാ തെളിവുകളും കണ്ടെത്തുകയും, X നെ അഴിക്കുള്ളിൽ എത്തിക്കുകയും വേണം.

**POCSO നിയമത്തിൽ തെളിവിന്റെ ഈ ഭാരം വിപരീതമാണ് !** കുട്ടിയെ നിരപരാധിയായി കണക്കാക്കപ്പെടുകയും കുറ്റാരോപിതൻ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്തതായി കരുതപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നാണ് ഇതിനർത്ഥം. അതുകൊണ്ട് കുറ്റാരോപിതൻ താൻ ഈ കുറ്റം ചെയ്തവോ ഇല്ലയോ എന്ന് തെളിയിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മുകളിൽ പറഞ്ഞ ഉദാഹരണത്തിൽ, POCSO ആക്ട് അനുസരിച്ച് കുട്ടിക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാനില്ല, മിസ്റ്റർ X ഈ കേസ് നടത്തുകയും താൻ നിരപരാധിയാണെന്ന് തെളിവുകൾ ശേഖരിച്ചുകൊണ്ട് തെളിയിക്കണം. നിയമത്തിൽ ഇത്തരം വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവരാനുള്ള കാരണം കുട്ടികൾ നിരപരാധികളും, ആസൂരക്ഷിതരും ആയതുകൊണ്ടാണ്. അതിനാൽ, വിചാരണ നടക്കുമ്പോൾ കേന്ദ്രബിന്ദു കുട്ടിയല്ല മറിച്ച് അപരാധി ആയിരിക്കും.

**ക്വിസ്**

1. കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക അധിഷേപത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് ഒരു കാൽപനികകഥയും, വസ്തുതയും ഓർക്കാൻ കഴിയുമോ?
2. POCSO ന്റെ മുഴുവൻ രൂപം എന്താണ്?
3. 18 വയസ്സ് പ്രായമുള്ള വ്യക്തിക്ക് ഇത് ബാധകമാണോ?
4. കുട്ടികളുടെ ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പർ എത്രയാണ്?
5. സംഭവം വിവരിക്കാനായി നിങ്ങളോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വരണമെന്ന് ഒരു പോലീസ് ഓഫീസർക്ക് ചോദിക്കാൻ കൊഴിയുമോ ?
6. SJPO (എസ് .ജെ . പി.ഒ ) ആരാണ് ?
7. തെളിവിന്റെ ഭാരം മാറുവാൻ കാരണമെന്ത് ?

# ശിശു സംരക്ഷണ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന പാഠം

രാവിലെ 9:00 -10: 00 വരെ

ഒക്ടോബർ 11, 2017, ബുധനാഴ്ച

## ക്ലാസ്സ് VI - VIII (11 മുതൽ 13 വരെ വയസ്സുള്ള കുട്ടികൾ)

### ഉള്ളടക്കം:

• തൊടരുത് എന്ന ആശയവും, സുരക്ഷിതമായി തുടരുന്നതിനുള്ള രീതികളും : കുട്ടികൾ സുരക്ഷിതമായിരിക്കുന്നതിന് അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ട അടിസ്ഥാന നിയമങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തുകയും, അവരുടെ ശരീരം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുകയും വേണം.

**കുട്ടികളിലെ ലൈംഗിക പീഡനം :** വളരെ ലളിതവും, വയസ്സിന് ഉചിതമായ വിധത്തിൽ കുട്ടികൾക്ക് ലൈംഗിക അധിഷ്ഠിതം എന്ന ആശയത്തോടൊപ്പം ഇത് ശിക്ഷാർഹമായ കുറ്റമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി കൊടുക്കുകയും വേണം.

• **POCSO (പോസ്കോ) ആക്ട്, 2012:** കുട്ടികൾ ലളിതമായ രീതിയിൽ ഈ നിയമത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കുന്നു: POCSO എന്താണ്, ഈ നിയമം ആവശ്യമായി വരുമ്പോൾ എന്തുകൊണ്ടാണ്, ഇത് ഒരു പ്രത്യേക നിയമം ആയി കണക്കാക്കുന്നത് എന്തുകൊണ്ട്, എന്താണ് ഈ നിയമത്തിന്റെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ, എന്ത് കുറ്റങ്ങളാണ് ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്. നിയമപ്രകാരം. കുറ്റകൃത്യം റിപ്പോർട്ടുചെയ്യുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തിന് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകുന്നു.

**പാഠത്തിന്റെ തലക്കെട്ട്: എന്റെ ശരീരവും എന്റെ അവകാശങ്ങളും**

### പാഠം

നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഒരു കൗമാരക്കാരനാണ്. ഈ കാലഘട്ടം വളരെ അത്ഭുതകരവും ആശയക്കുഴപ്പമുള്ളതുമാണ്.

നിങ്ങൾ വളരുമ്പോൾ, നിങ്ങളുടെ ശരീരത്തെക്കുറിച്ച് കൂടുതൽ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യും. നിങ്ങളുടെ ശരീരം എങ്ങനെ സുരക്ഷിതമായിരിക്കണമെന്നും സുരക്ഷിതത്വമില്ലെന്ന് തോന്നുന്നെങ്കിൽ എങ്ങനെ സഹായം ചോദിക്കണമെന്നും നിങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് വളരെ പ്രധാനമാണ്.

**നിങ്ങളുടെ ശരീരം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കാൻ നിങ്ങൾ പിന്തുടരേണ്ട ചില നിയമങ്ങളുണ്ട്.**

1. നിങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങളിൽ ആർക്കും സ്പർശിക്കാനാവില്ല.
2. അവരുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങൾ തൊടാൻ ആരും നിങ്ങളോടു പറയില്ല.
3. ആരും നിങ്ങളെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങളുടെ ചിത്രങ്ങൾ കാണിക്കുകയില്ല .
4. നിങ്ങൾക്ക് അസൗകര്യം തോന്നിക്കുന്ന സിനിമ അല്ലെങ്കിൽ ചിത്രങ്ങൾ ആരും നിങ്ങളെ കാണിക്കുകയില്ല.

ഇവയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്ന് ശിശുക്കൾ സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ, അത് **കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക ചൂഷണം** എന്നറിയപ്പെടുന്നു.

0 മുതൽ 18 വയസ്സ് വരെയുള്ള ഏതൊരു കുട്ടിക്കും ഇത് സംഭവിക്കാം.

അസൗകര്യകരമായ രീതിയിൽ നിങ്ങളെ തൊടാൻ ആരെങ്കിലും ശ്രമിച്ചാൽ, അസ്വസ്ഥ്യകരമായ വീഡിയോകളും ചിത്രങ്ങളും കാണുന്നതിന് നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കുക, അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങൾ നിങ്ങളെ കാണിക്കുക, അവർ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്യുകയും **നിയമപ്രകാരം ശിക്ഷിക്കപ്പെടുകയും** ചെയ്യും.

**കുട്ടികളുടെ അനുഭവം**

- മാധ്യമങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ ആക്രമിച്ച കേസുകൾ നിങ്ങൾ വായിക്കുകയോ, കേൾക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ ?
- നിങ്ങളുടെ സുഹൃത്തുക്കളിൽ നിന്ന് ഇത്തരം കേസുകൾ നിങ്ങൾ കേട്ടിട്ടുണ്ടോ?
- ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?
- അത്തരം കേസുകളെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് എന്തു തോന്നുന്നു? നിങ്ങൾക്ക് ഭയം തോന്നുന്നുണ്ടോ?

**എന്താണ് POCSO ( പോസ്കോ)?**

**കുട്ടികളെ ലൈംഗിക പീഡനത്തിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കാൻ ഒരു പ്രത്യേക നിയമം ഉണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമോ?** അതിനെ POCSO എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

**POCSO ( പോസ്കോ)വിന്റെ പൂർണ്ണ രൂപം എന്താണെന്ന് അറിയാമോ?** അതിനെ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫ് ചിൽഡ്രൻ പ്രം സെക്ഷ്യൽ ഓഫൻസസ് ആക്ട് എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത്. 2012-ലെ കുട്ടികളുടെ ദിനത്തിലാണ് ഈ നിയമം വരുന്നത്. എല്ലാതരം ലൈംഗിക പീഡനങ്ങളിൽ നിന്നും അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സമ്മാനം പോലെയാണ് ഇതവർക്ക്.

**POCSO (പോസ്കോയുടെ പ്രധാന സവിശേഷതകൾ എന്തെല്ലാമാണ്?**

- 18 വയസ്സിന് താഴെയുള്ള എല്ലാ കുട്ടികളെയും അത് ഉൾക്കൊള്ളുന്നു
- അത് ആൺകുട്ടികളെയും പെൺകുട്ടികളെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നു, അവർ തമ്മിൽ ഒരു വ്യത്യാസവുമില്ല
- ഇത് ഒരു പ്രത്യേക നിയമമാണ്.

**POCSO എന്നതിന് കീഴിൽ എന്തുതരം കുറ്റകൃത്യങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുന്നത്? നിങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും ആശയം ഉണ്ടോ?**

താഴെപ്പറയുന്ന കുറ്റങ്ങൾ വായിക്കുക:

- നിങ്ങളുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങൾ ആരെങ്കിലും സ്പർശിച്ചാൽ
- ആരെങ്കിലും നിങ്ങളോട് അവരുടെ സ്വകാര്യ ഭാഗങ്ങൾ സ്പർശിക്കുവാൻ പറഞ്ഞാൽ
- ആരെങ്കിലും നിങ്ങൾക്ക് അസ്വസ്ഥത തോന്നിക്കുന്ന ഫോട്ടോഗ്രാഫുകൾ അല്ലെങ്കിൽ വീഡിയോകൾ കാണിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ
- ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ പിന്തുടർന്ന് അസ്വസ്ഥരാക്കുകയും ഭയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന പക്ഷം.

ഒരു ഡോക്ടർ, പോലീസുകാരൻ, അധ്യാപകൻ, സഹോദരൻ തുടങ്ങി കുട്ടികൾ വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരാൾ ഈ കുറ്റകൃത്യം നടത്തുകയാണെങ്കിൽ അത് വളരെ ഗുരുതരമായ കുറ്റമായിരിക്കും. അത്തരം കേസിൽ POCSO (പോസ്കോ) ആക്ട് കർശനമായ ശിക്ഷ നൽകും, **പൂർണ്ണജീവിതകാലം ആയാളെ ജയിലിലടയ്ക്കാനാകും**

**ഈ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽ നിങ്ങൾക്ക് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയും?**

**തുറന്ന് സംസാരിക്കൂ!** ഇവയിൽ എന്തെങ്കിലും നിങ്ങൾക്ക് സംഭവിച്ചാൽ, അത് രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കരുത്!

ഈ കാര്യങ്ങൾ രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കാൻ ആരെങ്കിലും നിങ്ങളോട് പറഞ്ഞാൽ, നിങ്ങളുടെ സുരക്ഷിതരായ ആളുകളോട് ഇക്കാര്യം പറയണം.

**എല്ലാ അപമാനങ്ങളും റിപ്പോർട്ടുചെയ്യേണ്ടത് വളരെ ആവശ്യമാണ്.** ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ പീഡിപ്പിച്ചാൽ അത് നിങ്ങളുടെ തെറ്റല്ല എന്നത് ഓർക്കുക. ഭയപ്പെടേണ്ടതില്ല. നിങ്ങളെ വേദനിപ്പിക്കുന്ന ഒരു രഹസ്യം സൂക്ഷിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല!

നമുക്കറിയാവുന്ന ഒരാൾ നമ്മെ ഉപദ്രവിക്കുകയല്ല എന്ന് നമ്മൾ പലപ്പോഴും കരുതുന്നു. എന്നാൽ നിങ്ങൾക്കറിയാമോ 90% ത്തിൽ കൂടുതൽ കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക അധികേഷപം നടത്തിയവർ, കുട്ടിയെ നന്നായി അറിയുന്നവരാണ് ? **ഇത് വളരെ ആശയക്കുഴപ്പത്തിലായതിനാൽ ഈ കുറ്റം റിപ്പോർട്ടുചെയ്യാൻ പ്രയാസമാണ്.**

ഇത് ഏത് കുഞ്ഞിനും സംഭവിക്കാൻ സാധ്യമാണ്. ആൺകുട്ടികളും തുല്യാവസ്ഥയിലാണ്. ആൺകുട്ടികൾ ശക്തരും, ദുഃഖം കൂടിയവരുമായതിനാൽ അവർ കൂടുതൽ ഭയപ്പെടുകയും, ഈ അപരാധം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ മടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

**ആളുകൾ റിപ്പോർട്ടുചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ എന്ത് സംഭവിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ചിന്തിക്കാൻ കഴിയുമോ?** അനന്തരഫലങ്ങൾ ഇതാണ്:

- കുറ്റവാളിക്ക് യാതൊന്നും സംഭവിക്കുകയില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയ അപരാധി കുട്ടിയെ വീണ്ടും ഉപദ്രവിക്കുന്നു
- ആ കുറ്റവാളി കൂടുതൽ കുട്ടികളെ പീഡിപ്പിക്കാം.

അതുകൊണ്ടാണ് POCSO (പോസ്കോ)യിൽ റിപ്പോർട്ടു ചെയ്താൽ നിർബന്ധ മാക്കിയിരിക്കുന്നത്!

അതിനാൽ അമ്മ, അച്ഛൻ, അമ്മാവൻ, അയൽക്കാരൻ, അധ്യാപകൻ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു കുട്ടിക്ക്, ഏതെങ്കിലും കുട്ടി അപമാനിക്കപ്പെട്ടതോ അല്ലെങ്കിൽ അപമാനിക്കപ്പെടുവാൻ സാധ്യത ഉണ്ടെന്നറിയുമ്പോൾ അവർ അക്കാര്യം പോലീസിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണം. **ഇത്തരം പീഡനം അവസാനിപ്പിക്കാൻ നിർബന്ധിത റിപ്പോർട്ടിംഗ് ആവശ്യമാണ്.**

**നിങ്ങൾക്കോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരു കുഞ്ഞിന് ഇങ്ങിനെ എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ നിങ്ങൾ എങ്ങിനെയാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുക ?**

- അമ്മ, അച്ഛൻ, അധ്യാപകൻ അല്ലെങ്കിൽ ഡോക്ടർ എന്നിവരെ പോലെ **നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയോട്** ഇക്കാര്യം പറയാൻ കഴിയും. നിർബന്ധിത റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത്തരം വ്യക്തികൾ ഇത് പോലീസിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണം.
- നിങ്ങൾക്ക് പോലീസിൽ ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പറിനായ **100** ലേക്ക് നേരിട്ട് വിളിക്കാനോ പോലീസിനെ അറിയിക്കാനോ കഴിയും.
- ഒരു മൊബൈൽ അല്ലെങ്കിൽ ലാൻഡ് ലൈൻ ഫോണിൽ നിന്ന് **1098** എന്ന ചൈൽഡ് ലൈൻ നമ്പറിലേക്ക് വിളിച്ചു ആ കുഞ്ഞിനെ സഹായിക്കാം.

**നിങ്ങൾ റിപ്പോർട്ടുചെയ്യുമ്പോൾ എന്തു സംഭവിക്കും?**



പോസ്കോ പ്രത്യേകിച്ച് കുട്ടികൾക്കായാണ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്; അതിനാൽ, കുട്ടികൾക്ക് സൗഹൃദപരമായ അനേകം സമ്പ്രദായങ്ങൾ അതിലുണ്ട്. കുട്ടിക്ക് സൗഹൃദം എന്നത് കുട്ടികളെ ഭയപ്പെടുത്താത്ത അവർക്ക് സൗകര്യമാകുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രക്രിയയാണ്. ഈ നടപടിക്രമങ്ങൾ വഴി അവൻ / അവൾ തെറ്റല്ലെന്നും അവർ തെറ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും കുട്ടിക്ക് തോന്നുന്നു.

**നിങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ:**

1. ഒരു പോലീസ് ഓഫീസർ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ജുവേനിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ (SJPO) നിങ്ങളുടെ കേസ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. കുട്ടികളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ സ്പെഷ്യൽ ട്രെയിനിങ്ങ് നേടിയ SJPO എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും ഉണ്ടായിരിക്കും.
2. പോലീസ് അല്ലെങ്കിൽ SJPO വളരെ ലളിതമായ ഭാഷയിൽ നിങ്ങളുടെ പരാതി എഴുതിയെടുക്കുകയും, നിങ്ങളെ അത് വായിച്ച് കേൾപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.
3. തെളിവുകൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനായി ഒരു മെഡിക്കൽ പരിശോധന ആവശ്യമാണ്. ഓർമ്മിക്കുക, ഒരു ഡോക്ടർ, മാതാപിതാക്കൾ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ അമ്മായി, അമ്മാവൻ, മുത്ത സഹോദരി, അധ്യാപകൻ മുതലായവ വിശ്വസിക്കുന്നവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒരു വനിത ഡോക്ടറെ കൊണ്ട് മെഡിക്കൽ പരിശോധന നടത്തണം.
4. ഒരു വനിതാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നിങ്ങളുടെ പ്രസ്താവന അല്ലെങ്കിൽ കുറ്റകൃത്യത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്കെന്ത് അറിയാം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തുന്നു.
5. നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് റെക്കോർഡ് ചെയ്യാൻ പോലീസിന് നിങ്ങളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകാനാവില്ലെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. നിങ്ങളുടെ വീട്ടിലോ, നിങ്ങളുടെ മുത്തച്ഛന്റെ വീട് പോലെ നിങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസജനകമായ മറ്റൊരുകാരെക്കൂടെയും നിങ്ങളുടെ പ്രസ്താവന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ രേഖപ്പെടുത്തണം.
6. നിങ്ങളുമായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ യൂണിഫോമിൽ ആയിരിക്കില്ലെന്ന് ഓർമ്മിക്കുക. നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളെ പോലെ അവൻ / അവൾ സാധാരണ വസ്ത്രമായിരിക്കും ധരിക്കുക.
7. ആ സംഭവം വിവരിക്കാനായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നിങ്ങളോട് വീണ്ടും വീണ്ടും ആവശ്യപ്പെടുകയില്ല.

**റിപ്പോർട്ടിങ്ങ് പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ എന്ത് സംഭവിക്കും?**

- ഒരിക്കൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ, നിങ്ങൾ വിഷമിക്കുകയോ, ഭയപ്പെടേണ്ടതിന്റെയോ ഒരു ആവശ്യവുമില്ല.
- ഇപ്പോൾ കുറ്റാരോപിതനാണ് വിഷമിക്കേണ്ടത്, അവൻ നിരപരാധിയാണോ അല്ലയോ എന്ന് കോടതിയിൽ തെളിയിക്കണം.
- കുട്ടികൾക്ക് സ്വതന്ത്രമായും, ഭയപ്പെടാതെയും പോവുന്നതിനായി POCSO പ്രത്യേക കോടതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.
- നിങ്ങൾ വീണ്ടും പ്രതികളെ കാണുകയില്ലെന്ന് കോടതി ഉറപ്പുവരുത്തും.
- ജഡ്ജി നിങ്ങളോട് ഏവരുടേയും മുന്നിൽ വെച്ച് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കില്ല, നിങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് വളരെ വിശ്വാസമുള്ള വ്യക്തിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ അടച്ച മുറിയിൽ ആയിരിക്കിക്കും ചോദിക്കുക.
- സിനിമകളിൽ നിങ്ങൾ കാണുന്ന വിധത്തിലായിരിക്കില്ല കോടതി, കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടി പ്രത്യേക മുറികളും, സ്പെഷ്യൽ കോടതി വളരെ വ്യത്യസ്തവുമായിരിക്കും.

- ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ജഡ്ജി വിചാരണ വളരെ വേഗത്തിലാക്കുകയും കുറ്റവാളികളെ ജയിലിലേക്ക് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് നിയമം പറയുന്നു.

**അധ്യാപകർക്കുള്ള നോട്ട്:**

ക്ലാസ്സിൽ ചർച്ചചെയ്യുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് സുരക്ഷിതത്വം തോന്നിപ്പിക്കണം. അവർ ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന എന്തും പങ്കിടുന്നതിന് വ്യക്തിപരമായി നിങ്ങളുടെ അടുക്കൽ വരുന്നതിന് വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചേക്കാം. എന്നിരുന്നാലും, കുട്ടികൾ അധികേഷപത്തെക്കുറിച്ച് പങ്കുചേരുമ്പോൾ, ശാന്തമായി തുടരുകയും കുട്ടിയുടെ മാനസികവും, ശാരീരികവുമായ സുസ്ഥിതിക്ക് മുൻഗണന നൽകി പിന്തുണയ്ക്കുക.

**ക്വിസ്**

1. നിങ്ങളുടെ ശരീരം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കാൻ നിങ്ങൾ പിന്തുടരേണ്ടതിനുള്ള നിയമങ്ങൾ നാം കണ്ടു.
2. ഈ നിയമങ്ങൾ നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടോ ?
3. കുട്ടികളുടെ ലൈംഗിക ചൂഷണം എന്നാൽ എന്താണ്?
4. ആരെങ്കിലും നിങ്ങളെ അസ്വസ്ഥരാക്കാൻ ശ്രമിച്ചാൽ നിങ്ങൾ അത് രഹസ്യമായി സൂക്ഷിക്കുമോ ?
5. ഇപ്രകാരം എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ചാൽ നിങ്ങൾ എന്ത് ചെയ്യണം?
6. POCSO ന്റെ മുഴുവൻ രൂപം എന്താണ്?
7. 18 വയസ്സ് പ്രായമുള്ള വ്യക്തിക്ക് ഇത് ബാധകമാണോ?
8. കുട്ടികളുടെ ഹെൽപ്പ് ലൈൻ നമ്പർ എന്താണ്?
9. സംഭവം വിവരിക്കാനായി നിങ്ങളോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വരണമെന്ന് ഒരു പോലീസ് ഓഫീസർക്ക് ചോദിക്കാമോ?
10. ആരാണ് ഒരു SJPO?